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Azterketaren iraupena:  2 ordu 

 
IZEN-ABIZENAK: 
 
TALDEA: 
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Konparaziozko irizpidea aplikatuz: 
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2.- Baldin \  multzoan ( )y f x=  funtzio deribagarria eta bakoitia bada, 1
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0x =  puntuan ordezkatuz: 
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3.- Izan bedi ( , ) ( , ) ( , )F x y P x y i Q x y j= ⋅ + ⋅
G G G

 jarraitua, lehenengo deribatu partzial 
jarraituekin eta y xP Q′ ′=  { }2 ,D A B= −\  eremuan. Izan bitez grafikoan 
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(1.5 puntu) 
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Eremu anizkoizki konexuetan bidearekiko independentziari buruzko emaitzak erabiliz: 
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4.- Izan bitez 
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 gainazalak. Kalkulatu: 

a) gainazal hauek mugatzen duten bolumena (Oharra: Bolumenean (0,0,0)  
puntua dago). 
b) aurreko bolumenetik irtengo den ( 4) ( 4)F z x i z y j xy k= + ⋅ − + ⋅ + ⋅

GG G G
 bektorearen 

fluxua.  
c) aurreko bolumena mugatzen duten gainazal bakoitzetik irtengo den fluxua. 

 (2.5 puntu) 
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 Zilindrikoetan planteatzen badugu: 
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b) Izan bedi bolumenaren muga S gainazal itxia ( 1 2 3S S S S= ∪ ∪ ). Orduan: 
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Izan bedi orain 5 2 4S S S= ∪  gainazal itxia, non 4 2 ( , ) xzS y x z R≡ = ∀ ∈  eta 
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Aurreko atalean frogatu dugun bezala, 
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Polarretan: 
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Beraz, 
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Oharra: 
1. marrazki honetan fluxuak kalkulatzean aukeratutako bektore normalen noranzkoak 
adierazita daude: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. marrazkian 2 24 4xzR x z≡ + ≤  eskualdea duzue. 
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5.- a) Kalkulatu ( )F z y i x j xy k= − ⋅ + ⋅ + ⋅
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 bektorearen zirkulazioa 
2 2

1

2

4 4
2

S x y
S z y
⎧ ≡ + =
⎨

≡ = +⎩
 gainazalen arteko ebakidura-kurban zehar.  

b) Kalkulatu ( )rot F
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 bektorearen fluxua 1S  gainazalak mugaturiko 2S  

gainazalaren zatian zehar. 
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Bi eratan: 
 
(a.1) Zuzenean lerro-integrala ebatziz: 
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Orduan, 
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(a.2) Stokes-en teorema erabiliz: 
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